
Protokół 

z obrad VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Krzynowłodze Małej 

z dnia 15 marca 2019 roku 

 

Obecni radni wg załączonej listy obecności. 

    W posiedzeniu udział wzięli także: Wójt Gminy Pan Jerzy Humięcki, Radca Prawny Pan 

Andrzej Dziemaszkiewicz. 

 

Obrady rozpoczęto o godzinie 12.00 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Krzynowłodze Małej oraz stwierdzenie 

prawomocności obrad.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krzynowłoga 

Mała na lata 2019-2033.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krzynowłoga Mała na rok 

2019.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krzynowłoga Mała na rok 2019. 

7. Zaprzysiężenie nowo wybranych sołtysów. 

8. Sprawozdanie Wójta z prac w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski. 

11. Sprawy różne. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1 

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Bogdan Stryjewski –  

dokonał otwarcia obrad VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy o godz. 12.00 

 Powitał wszystkich zebranych: 



– Radnych Gminy Krzynowłoga Mała,  

– Wójta Gminy Pana Jerzego Humięckiego, 

– Przybyłych sołtysów, 

– Radcę prawnego Andrzeja Dziemaszkiewicza, 

– Przedstawiciela MODR Panią Marię Malińską,  

– Przedstawicieli lokalnej prasy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wymagane kworum. W związku z tym 

obrady Rady Gminy są prawomocne. 

Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

przedstawił następujący proponowany porządek posiedzenia: 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie VIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Krzynowłodze Małej oraz stwierdzenie 

prawomocności obrad.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krzynowłoga 

Mała na lata 2019-2033.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krzynowłoga Mała na rok 

2019.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krzynowłoga Mała na rok 2019. 

7. Zaprzysiężenie nowo wybranych sołtysów. 

8. Sprawozdanie Wójta z prac w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski. 

11. Sprawy różne. 

12. Zamknięcie obrad. 

Zapytał radnych czy wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 



Nikt z radnych nie zgłaszał wniosków dotyczących zmian, w związku z czym porządek 

posiedzenia został poddany pod głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia 

bez zmian. 

 

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Zapytał o uwagi do treści protokołu z VII sesji Rady Gminy z dnia 25 lutego 2019 roku, który był 

do wglądu w biurze Rady oraz został wyłożony przed dzisiejszą sesją. Wobec braku uwag 

Przewodniczący poddał dokument pod głosowanie. 

Radni w liczbie 15 jednogłośnie przyjęli protokół bez poprawek. 

 

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Krzynowłoga Mała na lata 2019-2033, a następnie zwrócił się do Radnych, czy mają pytania 

lub wątpliwości dotyczące treści przedstawionego projektu uchwały. 

Wobec braku jakichkolwiek uwag, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krzynowłoga Mała na lata 2019-

2033. 

Za przedstawionym projektem uchwały głosowało 15 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie 

wstrzymał się od głosu. W związku z czym, uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej 

numer: VIII//2019. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krzynowłoga 

Mała na rok 2019, czy mają pytania lub wątpliwości dotyczące treści przedstawionego 

projektu uchwały. 

Wobec braku jakichkolwiek uwag, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w 

zmiany uchwały budżetowej Gminy Krzynowłoga Mała na rok 2019. 



Za przedstawionym projektem uchwały głosowało 15 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie 

wstrzymał się od głosu. W związku z czym, uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej 

numer: VIII//2019. 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krzynowłoga Mała na rok 2019. 

Następnie zwrócił się do Radnych, czy mają pytania lub wątpliwości dotyczące treści 

przedstawionego projektu uchwały. 

Wobec braku jakichkolwiek uwag, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w 

przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Krzynowłoga Mała na rok 2019. 

Za przedstawionym projektem uchwały głosowało 15 radnych, nikt nie był przeciwny nikt nie 

wstrzymał się od głosu. W związku z czym, uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej 

numer: VIII//2019. 

Ad. 7. 

Zaprzysiężenie nowo wybranych sołtysów. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski – 

Poinformował obecnych na sesji nowo wybranych sołtysów o kolejności przeprowadzenia 

ślubowania. Następnie wystąpił na środek Sali i odczytał treść roty ślubowania. Wyczytywani 

przez Przewodniczącego sołtysi występowali kolejno na środek wymawiając słowa: „Ślubuję: 

lub „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.” Po czym Wójt wręczał nowo zaprzysiężonemu sołtysowi 

drobny upominek i gratulował objętej funkcji. Na sesji ślubowanie złożyło 38 sołtysów.   

Ad.8. 

Sprawozdanie Wójta z prac w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Poprosił Pana Wójta o zabranie głosu. 

Wójt Gminy – Pan Jerzy Humięcki –  

Poinformował, iż w ostatnim czasie zakupiona została przyczepa oraz rębak dzięki czemu 



będziemy mogli wykonywać wycinkę zakrzaczeń dużo sprawniej ale póki co musimy jeszcze 

przeszkolić pracownika do jego obsługi i biedzie można rozpocząć prace w terenie. 

Wykonaliśmy także kilka pracy w szkole w Ulatowie – Adamach wskazanych przez sanepid a 

mianowicie wymieniliśmy posadzkę na Sali gimnastycznej oraz w jednej z Sali lekcyjnej.  

Poinformował także, iż udało się zorganizować dodatkowy kurs autobusu do miejscowości 

Chmieleń Wielki dla najmłodszych dzieci.  

W tym roku nie będzie organizować festynu ani kiermaszu. Jedyne uroczystości jakie będą 

miały miejsce to dzień dziecka oraz otwarcie nowo powstałego stadionu.  

W nawiązaniu do wniosku złożonego na ostatniej sesji przez radną, chcę poinformować że na 

ten moment aby powstał Klub seniora gmina musi posiadać na własność budynek w którym 

mogła by mieścić się jego siedziba. A w obecnej sytuacji wszystkie nieruchomości nie są 

wystarczająco przystosowane aby spełnić potrzebne wymagania aby klub seniora mógł 

powstać. Należy się zastanowić czy dofinansowanie jakie można otrzymać będzie 

wystarczające aby budynek spełniał wymogi powstania Klubu seniora. Ponadto  tym momencie 

nie ma naboru wniosków na tego typu dofinansowanie. Choć bardzo możliwe że niebawem 

znowu będzie taka możliwość.  

Zostały także wymienione wszystkie pompy na przepompowni Romanach – Seborach. 

Jesteśmy także w trakcie składania wniosków na budowę dróg.  

Ad. 9. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji i wniosków radnych. 

Radni nie zgłaszali interpelacji i wniosków. 

 

Ad. 10. 

Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Zapytał czy radni mają inne wnioski i zapytania. 

O zabranie głosu poprosił Radny Kamil Gadomski. 

Radny Rady Gminy-Pan Kamil Gadomski  –  

Zwrócił się do Wójta z prośbą wycinkę zakrzaczeń na drodze relacji Romany – Sebory – Romany 

– Janowięta.  



Zgłosił także problem niskiego ciśnienia wody w Romanach – Seborach. Wymiana pomp 

rozwiązała problem wody w miejscowościach za przepompownią czyli w Łaniętach i Morawach 

natomiast należy także zwrócić uwagę że podczas poboru wody przez te miejscowości spada 

ciśnienie w Romanach- Seborach. W związku z czym należało by także przyjrzeć się 

przepompowni w Kakach Mroczkach aby wyeliminować też ten Problem.  

O zabranie głosu poprosiła Radna Alina Obrębska. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Radnej. 

Radna Rady Gminy-Pani Alina Obrębska  –  

poinformowała że za tydzień zostanie ponownie ogłoszony nabór wniosków na 

dofinansowanie utworzenia klubu seniora, natomiast jeśli chodzi o siedzibę to może ona 

mieścić się także przy Gminnej Bibliotece publicznej w Krzynowłodze Małej. 

Wójt Gminy – Pan Jerzy Humięcki – 

Zapewnił że oczywiście sprawdzi czy jest możliwość utworzenia Klubu seniora przy GBP. 

 

 Ad. 11. 

 

Sprawy różne. 

O zabranie głosu poprosiła Pani Maria Malińska. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Pani Mari Malińskiej. 

Przedstawiciel MODR-Pani Maria Malińska  –  

Złożyła nowo wybranym sołtysom gratulacje wyboru na sołtysa a następnie poinformowała 

wszystkich zebranych o planowanych szkoleniach i kursach w najbliższym czasie: 

- 18.03.2019 r. szkolenie z zakresu płatności obszarowych, 

- 25.03.2019 r. kurs z zastosowania środków ochrony roślin,  

- 05.04.2019 r. szkolenie z wymogów dla gospodarstw rolnych. 

Ogłoszony jest także nabór wniosków restrukturyzację małych gospodarstw od 28.02.2019 do 

29.03.2019r. 

O zabranie głosu poprosiła Sołtys Pani Ewa Żuba. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Sołtysowi. 



Sołtys-Pani Ewa Żuba  –  

Zwróciła się z zapytaniem na jakich zasadach w tej kadencji będą działali sołtysi? 

 Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Poinformował iż obecnie zasady się nie zmieniły aczkolwiek rozważymy możliwość zmiany 

kwot dla sołtysów za posiedzenie. 

O zabranie głosu poprosiła Sołtys Pani Sylwia Umińska. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Sołtysowi. 

Sołtys-Pani Sylwia Umińska  –  

Zwróciła się z zapytaniem o wycinkę zkrzaczeń zarówno przy gminnych drogach jak i 

powiatowych oraz o naprawę dróg. Zwróciła się również do obecnych na sesji sołtysów o 

rozważenie zmniejszenie ilości sołectw i połączenie mniejszych miejscowości do większych. 

O zabranie głosu poprosiła Radna Magdalena Glina. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Radnej. 

Radna Rady Gminy-Pani Magdalena Glina  –  

Zwróciła się z zapytaniem o termin naprawy grogi w Piastowie jak również kiedy będą 

montowane tablice informacyjne w sołectwach? 

O zabranie głosu poprosił Radny Leonard Mikołajewski. 

Radny Rady Gminy-Pan Leonard Mikołajewski  –  

Zwrócił się z prośbą o wycinkę zakrzaczeń przy drodze powiatowej w Chmieleniu Wielkim jak 

również zwrócił uwagę na brak oznakowania dróg Powiatowych.  

O zabranie głosu poprosiła Sołtys Pani Anna Cichowska. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Sołtysowi. 

Sołtys-Pani Anna Cichowska  –  

Zwróciła się do Wójta z zapytaniem jakie widzi rozwiązanie problemu odbioru śmieci od 

mieszkańców jedynie 8 razy w roku.  

O zabranie głosu poprosił Sołtys Pan Jerzy Morawski . 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Sołtysowi. 

Sołtys-Pan Jerzy Morawski  –  



Zwrócił się z prośbą o wycinkę zakrzaczeń przy grogach powiatowych jak również podjął temat 

melioracji rzeki Ulatówki.  

O zabranie głosu poprosiła Sołtys Pani Sylwia Umińska. 

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Udzielił głosu Sołtysowi. 

Sołtys-Pani Sylwia Umińska  –  

Zwróciła się z prośbą o powiadamianie sołtysów o terminach sesji w skuteczniejszy sposób.  

Wójt Gminy – Pan Jerzy Humięcki – 

Zapewnił że oczywiście zajmiemy się wycinką zakrzaczeń jak również naprawą dróg 

asfaltowych i żwirowych. Tablice informacyjne montujemy stopniowo w sołectwach. Wyjaśnił 

także dlaczego śmieci są odbierane 8 razy w roku. 

O sesji będziemy informowali sołtysów telefonicznie.  

 

Ad. 12.  

Przewodniczący Rady Gminy  - Pan Bogdan Stryjewski –  

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia zamknął posiedzenie VIII Sesji Rady Gminy w 

Krzynowłodze Małej. 

Zakończenie sesji: 15.15. 

Na tym protokół zakończono.  

    Przewodniczący Rady Gminy  

                    /-/ Bogdan Stryjewski  

Protokółowała:  Agnieszka Winnicka    

 

 

 

 


